

东京奥运筹备工作重启

奥组委面临空前大挑战

在国际奥委会宣布2020东京奥运会推迟一年举行后，东京奥组委就开始了新时期的奥运筹备工作。日前，负责宏观把控2020东京奥运会、残奥会延期事宜的专项工作组召开了首次会议，为日后开展此前从未有任何奥组委涉足过的工作做准备。东京奥运会成为首届被推迟举办的奥运会，国际奥委会主席巴赫表示，东京奥组委正面临“史无前例”的大挑战。

确定举办时间是关键

东京奥组委主席森喜朗表示，东京奥组委将尽可能做出完美决策。“简而言之，我们在过去七年做出的工作已经完全归零，我们现在需要把七年的努力塞进六个月内，这很困难，但正是我们需要面对的。”森喜朗说。

而摆在东京奥组委面前的最重要的问题，就是要重新确定东京奥运会的举办时间。在东京奥运会宣布延期后，已有包括游泳和田径世锦赛在内的多项大赛表示将为延期后的东京奥运会让路。只有尽快确定东京奥运会的举办时间，其余大赛才可以重新制定相应的全新赛程。而备战东京奥运会的运动员，也需要根据重新确定的比赛时间制定相应的备战计划。

世界田联主席塞巴斯蒂安·科表示：“我们可能无法达成令所有体育项目都满意的解决方案，因此



一位工作人员正取下东京奥运会的背景板 图/视觉中国

东京期待书写新纪录

虽然东京奥运会被推迟给东京奥组委制造了空前的困难和经济损失，但他们仍然有信心应对好这样史无前例的挑战。武藤敏郎表示：“国际奥委会告诉我们，举办2020东京奥运会是一个纪录，而我们希望通过正在着手确定的新规划再次书写新纪录。”

国际奥委会和东京奥组委正在逐步解决因东京奥运会延期造成的相关困难，其中涵盖了关于奥运的方方面面，大到奥运会的参赛资格，小到有关志愿者的工作安排。

据国际奥委会的数据表示，目前已有一半以上的东京奥运资格已经发放完毕。国际奥委会表示已经发放的东京奥运资格在一年后依旧有效，而余下还未产生的47%的资格将根据实际情况进行相应调整。

据了解，东京奥组委将暂时关闭将在东京奥运会期间投入使用的43个比赛场馆，目的是做好比赛设施的赛前维护。所有已入选的东京奥运志愿者名额都将被保留，如果需要招募新的志愿者，东京奥组委将重新制定新的政策。武藤敏郎表示：“比赛场馆、志愿者、安保、票务，这些相关问题都要解决。目前签订的合同有数千个，我们需要一个个操作。”

面对奥运会将延期这个史无前例的现状，国际奥委会和东京奥组委都在尽自己最大的努力寻求解决问题的最佳方案。

羊城晚报记者 郝浩宇

东京奥运会延期到2021年举行，原本已在卫冕征程进入冲刺跑道的中国女排只能重新调整备战方案。由于备战期的延长，老队员将面临新的挑战，而年轻球员则需要尽快成长以挑起大梁。

把巅峰状态保持更长的时间。

奥运延期举行对老将的打击最大。年满34岁的美国队队长拉尔森希望再坚持一年，但另一刚过30岁的名将希尔斯则已经开始考虑退出国家队。参加过三届奥运会的塞尔维亚二传奥捷年诺维奇，一直希望能以36岁“高龄”成为奥运会四朝元老，如今奥运延期，不知道她还有没有这样的勇气。

对中国女排来说也是如此，年龄最大且一身伤病的主力副攻颜妮刚刚度过自己的33岁生日，接应二传曾春蕾也已31岁，主力二传丁霞今年将满30岁。

无奈延用老将，是因为在某个位置上，年轻球员还不能完全接班。中国队在副攻、接应二传和二传位置有后备人才，但暂时无法达到三名老将的水平。

明年三人能否保持目前的实力还很难说，毕竟一场高水平的排球比赛对体力和精力要求很高，这对三名老将提出了更大的挑战。原本打算在东京奥运会后退出国家队的她们，如何在未来一年时

间里舒缓长期集训带来的心理压力，也需要郎平进一步思考。

年轻球员需填补空缺

作为一项集体项目，排球对队内球员的年龄组成有着较高的要求，奥运延期至2021年对整体年龄较大的球队更为不利。以2019年世界女排联赛各队25人参赛名单作为样本，在中国女排的主要竞争对手中，巴西队老龄化程度最严重，到2021年这批队员的平均年龄将达到28.8岁；其次为美国队，平均年龄为27.6岁，不过美国队一线和二线队员实力相差不大，年轻队员能很快填补老队员留下的空缺。

中国队在2021年的平均年龄为26.2岁，恰好是女排队员的黄金年龄。而意大利队更为年轻，届时平均年龄仅为25.4岁。难怪意大利女排主帅马赞蒂听到奥运延期的消息喜上眉梢，认为这对意大利队有利，“我们的球队很年轻，这一年会让我们有更多的经验，现在我们专注在

技术上而不是战术上，即使这段时间无法正常训练，每一天也有我们的专家告诉队员应该如何提高自己的技术”。

可以预见的是，在未来很长一段时间内，各队都会把提升年轻球员作为备战的重点。中国队也会利用这段罕见的大块集训时间，打磨年轻球员的技术。主攻李盈莹需要在一传和防守上有所提升，自由人倪非凡、二传梅笑寒、副攻王媛媛、郑益昕、杨涵玉等年轻球员也需要在这段时间锻炼自己。奥运延期既是挑战，也是难得的机遇，中国女排在2021年的底气就将十足。

羊城晚报记者 苏荇

奥运延期，中国女排换代提速

三名老将面临新挑战

上赛季，国内女排超级联赛大幅压缩，早在1月便结束了争夺，目的就是为中国女排赢得充裕的集训时间。

奥运延期举行对老将的打击最大。年满34岁的美国队队长拉尔森希望再坚持一年，但另一刚过30岁的名将希尔斯则已经开始考虑退出国家队。参加过三届奥运会的塞尔维亚二传奥捷年诺维奇，一直希望能以36岁“高龄”成为奥运会四朝元老，如今奥运延期，不知道她还有没有这样的勇气。

对中国女排来说也是如此，年龄最大且一身伤病的主力副攻颜妮刚刚度过自己的33岁生日，接应二传曾春蕾也已31岁，主力二传丁霞今年将满30岁。

无奈延用老将，是因为在某个位置上，年轻球员还不能完全接班。中国队在副攻、接应二传和二传位置有后备人才，但暂时无法达到三名老将的水平。

明年三人能否保持目前的实力还很难说，毕竟一场高水平的排球比赛对体力和精力要求很高，这对三名老将提出了更大的挑战。原本打算在东京奥运会后退出国家队的她们，如何在未来一年时

间里舒缓长期集训带来的心理压力，也需要郎平进一步思考。

年轻球员需填补空缺

作为一项集体项目，排球对队内球员的年龄组成有着较高的要求，奥运延期至2021年对整体年龄较大的球队更为不利。以2019年世界女排联赛各队25人参赛名单作为样本，在中国女排的主要竞争对手中，巴西队老龄化程度最严重，到2021年这批队员的平均年龄将达到28.8岁；其次为美国队，平均年龄为27.6岁，不过美国队一线和二线队员实力相差不大，年轻队员能很快填补老队员留下的空缺。

中国队在2021年的平均年龄为26.2岁，恰好是女排队员的黄金年龄。而意大利队更为年轻，届时平均年龄仅为25.4岁。难怪意大利女排主帅马赞蒂听到奥运延期的消息喜上眉梢，认为这对意大利队有利，“我们的球队很年轻，这一年会让我们有更多的经验，现在我们专注在

技术上而不是战术上，即使这段时间无法正常训练，每一天也有我们的专家告诉队员应该如何提高自己的技术”。

可以预见的是，在未来很长一段时间内，各队都会把提升年轻球员作为备战的重点。中国队也会利用这段罕见的大块集训时间，打磨年轻球员的技术。主攻李盈莹需要在一传和防守上有所提升，自由人倪非凡、二传梅笑寒、副攻王媛媛、郑益昕、杨涵玉等年轻球员也需要在这段时间锻炼自己。奥运延期既是挑战，也是难得的机遇，中国女排在2021年的底气就将十足。

羊城晚报记者 苏荇

本报专稿



中国女排主帅郎平 图/视觉中国

韩澳足协向所属国奥委会提议——

放宽男足参赛年龄限制

东京奥运会延期至2021年，对男足比赛影响已日益呈现。目前，澳大利亚足协和韩国足协均已向各自国家的奥委会提议，应该向国际奥委会申请放宽对东京奥运会男足参赛球员的年龄限制。

东京奥运会推迟，对韩国国奥队的影响非常大。韩国足协日前正式致函国际奥委会、国际足联和亚足联，希望在东京奥运会延期一年后，能把奥运会男足比赛的球员年龄放宽一岁，至24岁。

韩国足协在致函中表示：“我们真诚地恳请你们采取相关措施，以确保那些帮助他们国家获得奥运参赛资格的球员不会处于不利状态。”韩国男足国奥队在东京奥运会上的目标是奖牌乃至金牌，以便球员可以通过

获得奥运会奖牌，达到免除兵役的资格。

无独有偶，澳大利亚国奥队主教练阿诺德日前也向澳大利亚奥委会提议，希望澳大利亚奥委会会面与国际奥委会交涉，要求放宽东京奥运会男足比赛的参赛球员年龄。阿诺德表示，期待国际足联和国际奥委会能充分考虑这个问题，将年龄限制放宽，以便那些有机会去实现奥运梦想的球员能够最终完成自己的梦想。

“必须要考虑将年龄放宽到24岁，以便那些曾帮助自己国家出线的球员能够有机会仍然出现在奥运舞台上。我想，这才是一件公平的事情、一个公平的决定”，阿诺德说道。

羊城晚报记者 林本剑

主教练本计划装修厨房，却率队递补参赛夺得欧洲杯

“丹麦童话”，就是这么神奇

1992欧洲杯在瑞典举行，作为北欧兄弟的丹麦原本没有获得参赛资格。因为南斯拉夫被禁赛，丹麦在大赛开始前最后一刻被通知递补参赛，竟然夺得冠军，上演不可思议的“丹麦童话”。

在欧洲杯举行期间，丹麦主帅尼尔森原本计划装修厨房。意外获知要去参加欧洲杯，尼尔森只能仓促组队出征，中场指挥官劳德鲁普与他有矛盾，拒绝参赛。劳德鲁普的弟弟小劳德鲁普司职前锋，成了那支丹麦队的进攻核心，曼联门神舒梅切尔成为后防灵魂。德国是1990世界杯冠军，荷兰是1988欧洲杯冠军，拥有双子星布洛林和达赫林的东道主瑞

典实力强大，几乎没人看好丹麦。那届欧洲杯只有8支球队参加，分成两个小组，每组前两名进入半决赛，意大利、西班牙、葡萄牙没有获得参赛资格。

小组赛首轮，丹麦以0比0逼平1990世界杯半决赛球队英格兰。小组赛第二轮，瑞典以1比0力克丹麦，布洛林攻入全场唯一进球。小组赛第三轮上演生死战，丹麦以2比1险胜帕潘和坎通纳领衔的法国，拉尔森和埃尔斯特鲁普为丹麦各入一球。瑞典获得小组第一，丹麦获得小组第二，两支传统强队法国和英格兰被淘汰。

丹麦在半决赛遭遇上届冠军荷兰，橙衣军团仍然拥有“三剑

客”范巴斯滕、古利特、里杰卡尔德，还有新锐前锋博格坎普，现任荷兰主帅科曼当时是后防核心。第6分钟，小劳德鲁普传中，拉尔森头球为丹麦取得领先。第23分钟，博格坎普把比分扳平。第33分钟，拉尔森梅开二度，丹麦再次领先。第86分钟，里杰卡尔德把比分追成2比2。两支球队在加时赛均无建树，比赛被拖入点球大战，舒梅切尔在第二轮扑出范巴斯滕的点球，其余球员全部罚中，丹麦以5比4惊险淘汰荷兰。

德国在半决赛以3比2险胜东道主瑞典，哈斯勒首开记录，里德尔攻入两球。那支德国队拥有克林斯曼、里德尔、哈斯勒、萨默尔、埃芬博格、鲁伊特、科勒、布

国际足球·今晨

意甲领头羊停薪4个月
C罗或损失近千万欧元

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲豪门尤文图斯俱乐部今晨发布公告，一线队球员和教练在与俱乐部高层经过协商后就减薪达成一致，减薪金额为3月、4月、5月、6月的工资总和。也就是说，尤文预计在最困难的4个月停薪，C罗（上图，视觉中国供图）或损失近千万欧元。

作为过去8个赛季的意甲冠军和本赛季意甲“领头羊”，尤文是意甲工资支出最高的球队，这份公告中写明了这一决议对2019-2020财年的影响，这份减薪方案为尤文俱乐部节省超过9000万欧元的工资支出。

尤文在公告中表示，俱乐部将在未来几周内根据现有条款与球员和教练各自达成最终的个人协议。如果本赛季可以在未来某个时间节点重新启动，那么俱乐部将与一线队成员再次协商，重新提高薪金水平。

在意甲现役球员中，尤文超级巨星C罗以3100万欧元年薪排名第一，其年薪是年薪榜排名第二的德里赫特（800万欧元）的将近四倍。在意甲年薪榜排名前11位的球员中，有10人来自尤文，国际米兰前锋卢卡库以750万欧元和尤文前锋伊瓜因并列第三。

尤文全队年薪总额约为2.93亿欧元，超过国米年薪总额1.39亿欧元的两倍，罗马、AC米兰、那不勒斯的年薪总额分别为1.25亿欧元、1.15亿欧元、



1.03亿欧元。C罗一人一年薪比斯帕尔、乌迪内斯、布雷西亚、维罗纳等四支球队的全队总年薪还要高。

此前在商量降薪方案时，尤文队长基耶利尼与全队进行了沟通。C罗表示响应基耶利尼的号召，愿意放弃400万欧元工资，大约相当于1个半月的薪水。除了C罗之外，布冯和博努奇等重量级球员也响应基耶利尼的号召，表示愿意接受降薪。从尤文俱乐部官方公布的最终降薪方案来看，超出C罗的预期。

意大利足协主席格拉维纳此前透露，意甲各队降薪方案将到当地时间3月30日全部公布，他依然拒绝考虑提前结束意甲本赛季，而是希望完成本赛季剩余的比赛。

格拉维纳表示：“我们的首要目标是让赛季继续，我们已经做了一个重启本赛季的计划，因为这是有关各方认为正确的事情。”格拉维纳还说道：“我们有责任去实现这一计划，我们也在研究其他的可能性，希望给我们的俱乐部和球迷一个满意的答案。”

意甲各俱乐部在疫情期间收入锐减，对球员工资的支付已成为各俱乐部头疼的一个问题。格拉维纳表示：“我们已经启动了几项措施，我们正在努力调解各方，会在周一公布工资调整计划。”

尤文全队年薪总额约为2.93亿欧元，超过国米年薪总额1.39亿欧元的两倍，罗马、AC米兰、那不勒斯的年薪总额分别为1.25亿欧元、1.15亿欧元、

如果英超取消，
应该让利物浦夺冠吗？

分摊承担这笔赔偿。

按照英超规定，如果有14家俱乐部对取消比赛投下赞成票，本赛季就将面临作废。哪怕利物浦领先再多，冠军归属（或者干脆取消冠军）、欧冠资格和降级席位，也是一个令人头疼的问题。

如今，连原本看起来最“高枕无忧”的英超领头羊利物浦，都有点坐不住了。他们领先第二名25分之多，只需要再赢两场就可以提前登顶，但英超却可能面临取消之虞。

一方面，英超总近日宣布，英格兰足球联赛系统3-6级和其他一些赛事，因为疫情原因提前结束本赛季，至于所有成绩取消，还是取用当前积分，则还没最后决定。

另一方面，随着欧洲疫情的发展，五大联赛重启时间一再推后，球迷和俱乐部的态度也在变化。英国媒体的调查显示，有57%的球迷支持取消剩下的比赛。

曼联名宿、前英格兰队长费迪南德就支持这种观点，“很多利物浦球迷肯定不满意，他们会认为我这么说不想让利物浦夺冠。请注意，如果我的球队处在这种情况，我会考虑人们的健康和更广泛的社会利益，而不是只考虑我们自己。”

除了道德考量，更有经济考量。原本英超俱乐部的主流观点是等联赛恢复，因为如果取消，英超联盟将赔偿转播方7.62亿英镑的转播费。但现在看来联赛停摆概率不是一两个月的事情，因此即便联赛恢复，也将影响下赛季的收益，不少俱乐部据此认为，还不如直接把本赛季砍掉，他们甚至已经开始商议如何

度过。英超俱乐部普遍认为，英超联赛是世界上最成功的联赛之一，如果取消，对球员和俱乐部都是巨大的损失。

利物浦传奇主帅香克利有句名言，“足球不是生死，足球高于生死”。虽然这话更多的是用来激励球员，事实上足球不可能高于生死，但是足球理应让人们生活得更好，而不是更糟。

虽然健康是当下欧洲人最重要的事情，但是足球是很多人精神生活的一部分，能够给他们带来安慰。利物浦本赛季的表现和优势都无可辩驳，所以，把冠军颁给利物浦，并不会伤害到其他人，却能让成百上千万的利物浦球迷得到慰藉和力量。

·赵亮晨·



丹麦队前锋布莱恩·劳德鲁普（左）和队友庆祝胜利 图/视觉中国

雷默等大牌球员，几乎每个位置都是明星。丹麦在决赛发挥出高水平，以2比0击败德国，扬森和维尔福特各入一球。舒梅切尔在点球大战中表现出色，帮助丹麦队获胜。

在1992欧洲杯的11人最佳阵容中，冠军队丹麦有舒梅切尔、里杰卡尔德、小劳德鲁普、拉尔森、扬森、维尔福特、布洛林、达赫林、布

拉森、埃芬博格、鲁伊特、科勒、布

·刘毅·